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Projekt

współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego

w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013
Tytuł projektu:

”Aktywizacja społeczno – zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej z terenu Miasta i Gminy Połaniec”

Głównym celem projektu jest zaktywizowanie beneficjentów i tym samym ograniczenie zjawiska wykluczenia społecznego, poprzez przygotowanie uczestników do powrotu bądź włączenia się na rynek pracy. Zadaniem projektu jest poprawienie braków uczestników w umiejętności poruszania się po rynku pracy, podniesieniu swoich kwalifikacji. Zaplanowany kompleksowy system wsparcia przyczynia się do przezwyciężenia lub ograniczenia tych problemów. W wyniku przeprowadzonych szkoleń zawodowych, doradztwa zawodowego uczestnicy projektu zdobywają wiedzę oraz nowe, pożądane na rynku pracy umiejętności. Dzięki współfinansowaniu projektu ze środków EFS oferowane beneficjentom wsparcie będzie bezpłatne.

Miejscem realizacji projektu pt. ”Aktywizacja społeczno – zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej z terenu Miasta i Gminy Połaniec” jest gmina Połaniec. Miasto i Gmina Połaniec liczy 12.245 mieszkańców – stan na 31.12.2007r. Z pomocy społecznej korzysta 895 osób. Liczba bezrobotnych na dzień 31.12.2007r. wyniosła 685 osób, a stopa bezrobocia to 12,4%. Na dzień 29.02.2008 rok liczba bezrobotnych MiG Połaniec wzrosła do liczby 791 osób, w tym długotrwale bezrobotni (>12 miesięcy) stanowią 464 osoby (dane z Urzędu Pracy). Głównym powodem ubiegania się o świadczenie z pomocy społecznej jest bezrobocie.

Wyniki analizy dokumentacji 84 długotrwale bezrobotnych objętych wsparciem OPS, wskazują na trudną sytuację osób bez pracy o niskich lub zdezaktualizowanych kwalifikacjach zawodowych. Z analizy dokumentów tych osób wynika, że dla nich dominującymi barierami są:

· niskie wykształcenie,

· brak doświadczenia zawodowego,

· brak umiejętności „poruszania się na rynku pracy”,

· brak specjalistycznych umiejętności.

Występujące bariery wskazują na konieczność objęcia tych osób kompleksowym systemem wsparcia i stworzenia niezbędnych warunków do integracji ze społeczeństwem.
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 PODSTAWOWE DZIAŁANIA W PROJEKCIE
Projekt zakłada kompleksowe podejście do osób wykluczonych społecznie. Działania przeprowadzane są na różnych poziomach. W pierwszej kolejności założono indywidualne wsparcia uczestników przez pracowników socjalnych i doradców zawodowych celem wzbudzenia w nich motywacji. Wsparcie społeczne oparte jest na przeprowadzeniu różnorodnych warsztatów i szkoleń pozwalających na podniesienie swojej atrakcyjności zawodowej. Prowadzone szkolenia z zakresu obsługi komputera i internetu przyczyniają się do zdobycia nowych atrakcyjnych i pożądanych na rynku pracy kwalifikacji. Systematyczne doradztwo wzbogaca ofertę wsparcia. Każdy beneficjent został objęty opieką pracownika socjalnego. W wyniku realizacji projektu powstało nowe podejście do walki z wykluczeniem społecznym. Mając na względzie charakter beneficjentów ostatecznych - mających duże problemy w powrocie na rynek pracy, duży nacisk został położony na rozwijanie umiejętności społecznych oraz poradnictwo.

BENEFICJENCI PROJEKTU

Zgodnie z założeniami Priorytetu VII podziałania 7.1.1 PO KL uczestnikami programu są:
- osoby zamieszkujące na terenie gminy Połaniec, korzystające z pomocy społecznej, które nie pracują i są w wieku aktywności zawodowej.

 W projekcie udział bierze 12 osób wyłonionych z klientów OPS. Są to osoby, które w wyniku długotrwałego pozostawania bez pracy mają duże trudności w powrocie do aktywnego życia społecznego i zawodowego. 

EFEKTY PROJEKTU

Uczestnicy ukończą szkolenia i uzyskają certyfikaty, uzyskują wsparcie indywidualne i grupowe na każdym etapie realizacji projektu. Wzmacniana jest motywacja do szukania pracy, następuje wzrost umiejętności społecznych. 

Projekt jest działaniem innowacyjnym nie wdrażanym na terenie MiG Połaniec. Jego zakres uwzględnia pozaustawowe działania OPS dla osób należących do obszaru wykluczenia społecznego. Realizacja tych działań bez wsparcia Europejskiego Funduszu Społecznego nie byłaby możliwa.



W PROJEKCIE ZAŁOŻONO REZULTATY :

Rezultaty Twarde:

· objęcie 12 osób aktywną integracją;

· przeszkolenie 12 osób (warsztaty aktywności społeczno – zawodowej, szkolenie z podstaw technik komputerowych, szkolenia indywidualne, poradnictwo psychospołeczne);

· 12 osób uzyska zaświadczenia o odbyciu szkolenia w OPS;

Rezultaty Miękkie:

· poprawienie autoprezentacji, zwiększenie koncentracji na wynikach pracy, radzenie sobie w rozwiązywaniu problemów, nabranie pewności siebie w kontaktach interpersonalnych;
· wzrost zaangażowania w naukę i pracę, zwiększenie motywacji do aktywnego poszukiwania i uzyskiwania pracy, zwiększenie odpowiedzialności za własne decyzje;

· umiejętności pracy w zespole i korzystania z komputera;

· wzrost umiejętności poruszania się po rynku pracy.

WARTOŚĆ PROJEKTU:

Łączna wartość projektu to 136 476 zł w tym wkład własny wynosi 10,5%.
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